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1. 

Úvod 
 

Obec Bezděz zpracovala v souladu s vládou schválenou Strategií prevence kriminality v České 
republice na léta 2022 až 2027, tedy systémem prevence kriminality založeném na třech úrovních 
(republikové, krajské, lokální), vlastní plán prevence kriminality pro území obce na období let 2023–2028. 
Plán prevence kriminality je jedním z prvků, který slouží k vytvoření komplexního přístupu k prevenci 
kriminality, s cílem ochránit lokální komunity před kriminalitou, posílit pocit bezpečí občanů, snížit 
majetkovou a násilnou kriminalitu, eliminovat kriminálně rizikové sociálně patologické jevy na základě 
kooperace všech institucí, která na místní úrovni působí a integraci PČR do preventivních aktivit města. 
Plán je „živým“ materiálem, který bude každoročně na základě aktuální situace v oblasti prevence 
kriminality a výsledku preventivních aktivit vyhodnocován a případně novelizován. 

Prevenci kriminality můžeme chápat jako komplex opatření sociální prevence a situační prevence 
včetně informací směrem k veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností a pomoci obětem 
trestných činů. Cílem této prevence je omezení samotné kriminality a jejích následků, aktivizace činností 
směřujících k minimalizaci přestupků a závadového chování jedinců i skupin, které trestné činnosti 
předchází. Prevence kriminality úzce souvisí s prevencí sociálně patologických jevů, k nimž patří např. 
nejrůznější formy závislosti. 

Vytvoření plánu prevence kriminality obce je jednou z podmínek, kterou je nezbytné splnit, aby obec 
Bezděz mohla v období let 2023 až 2028 předkládat prostřednictvím Krajského úřadu Libereckého kraje 
žádosti o státní dotace v oblasti prevence kriminality na realizaci Programu prevence kriminality obce. 
Obec Bezděz tak získá možnost po dobu trvání Strategie prevence kriminality v České republice na léta 
2022 až 2027 průběžně realizovat preventivní projekty investičního i neinvestičního charakteru, směřující 
k řešení a odstranění identifikovaných problémů a rizik. Plán prevence kriminality obce Bezděz na období 
2023-2028 je také výchozím dokument pro podporu pozitivních strategií snižující rizika sociálního vyloučení 
a odstraňování bariér pro bezproblémové soužití obyvatel obci.  
 
 

2. 
Pojem prevence kriminality a její členění 

 

 Pojem prevence kriminality je v odborné literatuře často chápán velmi různě. Prevence kriminality je 
speciální oblastí uskutečňování prevence v obecném smyslu slova. Jejím předmětem je předcházení 
kriminalitě. 
 
Za jednu z nejkomplexnějších definic prevence lze považovat vymezení autorů Vlčka a Zapletala, podle níž 
do prevence kriminality „náleží veškeré aktivity směřující k předcházení páchání trestných činů, ke 
snižování jejich výskytu cestou zamezení páchání nebo neutralizací příčin a podmínek vzniku trestných 
činů. Patří sem opatření, jejichž cílem či důsledkem je zmenšování rozsahu a závažnosti kriminality, ať již 
prostřednictvím omezení kriminogenních příležitostí, nebo působením na potenciální pachatele a oběti 
trestných činů. Prevence tedy představuje pokus eliminovat trestnou činnost ještě před jejím započetím 
nebo před jejím pokračováním.“ Jako u jediné z uvedených definic se zde setkáváme také s pojmem „oběť 
trestného činu“, kterou nelze v případě charakteristiky pojmu prevence kriminality v žádném případě 
opomíjet. 

 

Základní principy preventivní politiky 

Prevence kriminality založená na důkazech – výzkum, statistiky, data, indikátory a evaluace Efektivní 
politika prevence kriminality a realizovaná opatření by měly být postaveny na faktech, výzkumech, 
evaluované praxi, tj. založené na důkazech (evidence-based). Preventivní politika a opatření ale musí být 
nejen postaveny na faktech a důkazech, ale musí být také vyhodnocovány (evaluovány), aby byla ověřena 
jejich úspěšnost a efektivita. Základem budoucí evaluace je správná počáteční analýza problémů a 
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nastavení vhodných cílů včetně kritérií a indikátorů pro měření dosažené efektivity. Tento princip je důležitý 
nejen pro realizátory preventivních projektů a opatření, ale je třeba jej prosazovat i na úrovni tvůrců 
preventivních politik, a to jak v odborné rovině, tak i té politické, rozhodovací. Sdílení dat a jejich analýza 
Prevence kriminality může být efektivní pouze v případě, pokud vychází z empiricky zjištěných a ověřených 
dat a z jejich následné odborné analýzy.  

Sdílení kompetencí a odpovědnosti 

 V oblasti zajišťování bezpečnosti a veřejného pořádku, tj. i v prevenci kriminality, jednoznačně platí, že 
není v možnostech jediného subjektu zajistit vlastní či cizí bezpečnost. Jednotlivé subjekty (ministerstva a 
další státní orgány, Policie ČR, krajské a obecní samosprávy, obecní policie, neziskové organizace, fyzické 
i právnické osoby) mají v systému své vymezené odpovědnosti, působnosti a s tím související oprávnění, 
která mohou působit nejúčinnější právě tehdy, pokud se spojí a své možnosti tak znásobí. Dále je 
přirozené, že lokální (např. obecní) priority, a to i v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku, se ne vždy 
shodují s hodnocením bezpečnostních problémů, resp. s bezpečnostními prioritami z pohledu státu. Proto 
je nezbytné, ale také systémově správné, že část odpovědnosti za vlastní bezpečnost nese vždy samotná 
ohrožená osoba, nebo že základní odpovědnost za místní záležitosti veřejného pořádku v obvodu obce má 
právě obec, která si za tímto účelem může ze zákona zřídit obecní policii či může realizovat nejrůznější 
preventivní aktivity. 

Spolupráce a koordinovaný přístup 

K zajištění výše uvedeného principu je tak nezbytná úzká spolupráce a koordinace vzájemných postupů. 
Vzhledem k tomu, že příčiny konkrétního kriminálního jednání bývají často ve více zdrojích, tj. prevence 
kriminality je multidisciplinární obor, je také nutné zapojit více aktérů, kteří mají na starosti právě tyto 
zdrojové oblasti. 

Přebírání pozitivních příkladů a zkušeností 

Využívání příkladů dobré praxe a pozitivních zkušeností, jak obdobné problémy již jednou byly účinně 
řešeny, je dalším vhodným postupem. Přitom je možné čerpat z četných domácích zkušeností, ať již ze 
strany krajů a obcí, tak i třeba v rámci Policie ČR. Inspiraci lze získat i na základě mezinárodních 
dvoustranných či vícestranných vztahů či z odborné literatury. Za tímto účelem je vhodné vytvářet databáze 
příkladů dobré praxe. Konkrétní příklady by do těchto databází měly být zařazovány na základě 
nastavených kritérií efektivity, případně hodnocení ze strany uživatelů a realizátorů, nebo alespoň by v nich 
mělo být uvedeno, zda daný projekt byl evaluován a s jakými výsledky. Je ale třeba mít na paměti, že ani ty 
nejlepší a nejúspěšnější příklady, které se v jednom místě osvědčily, nemusí nutně fungovat v jiném místě, 
byť se problémy zdají na první pohled podobné. Vždy je třeba jednotlivé případy zanalyzovat, srovnat a 
teprve poté vyhodnotit, zda převzatý model může fungovat i na jiném místě, v jiných podmínkách. 

Diferenciace a komplexnost preventivních opatření 

Neexistuje žádné univerzální preventivní opatření, které by bylo aplikovatelné na řešení všech problémů. 
Dělení prevence kriminality na primární, sekundární, terciární, či na sociální, situační, viktimologickou ad., 
není pouze bezúčelná teorie do učebnic kriminologie. Každý trestný čin, přestupek či jiné kriminálně 
rizikové chování má svůj důvod, své příčiny, prostředí, ve které k němu mohlo dojít. Tyto příčiny se pak buď 
projeví v jednom konkrétním případě, nebo vytvářejí obecnější hrozbu opakování kriminality v dané lokalitě, 
daným pachatelem, na dané oběti. Proto je také třeba volit rozdílné nástroje a přístupy, jak k jejich 
předcházení přistupovat. Příloha 1 Východiska pro tvorbu cílů a opatření SPK v ČR na léta 2022-2027 str. 
18 V. Strategické cíle a východiska ke stanovení 
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Související pojmy a jejich specifikace 
 
V souvislosti s prevencí kriminality je třeba mít na zřeteli, že kriminalita je jen jedním (ačkoliv se všeobecně 
uznává, že nejpodstatnějším nebo nejextrémnějším) projevem, respektive druhem sociální patologie. 
K dalším sociálně-patologickým jevům patří například drogová závislost a alkoholismus, prostituce, 
dopravní nehodovost, sebevražednost nebo další sociální jevy, které se odchýlí od normálu do té míry, že 
překračují rámec jejich běžné variability. Je zcela nezpochybnitelné, že všechny sociálně-patologické jevy 
jsou vzájemně propojené, neexistují izolovaně a nelze je tak ani řešit či posuzovat. Majetková kriminalita 
má často přímou souvislost např. s drogovou závislostí, stejně jako prostituce a podobně. 
Pojmem, který bezprostředně souvisí s pojmem prevence, je represe, jež znamená potlačení kriminality za 
použití násilných, zákonných prostředků. Účinná prevence snižuje potřeby represe, represe zpětně 
pozitivně posiluje prevenci. Tato teze však v žádném případě není v praxi samozřejmá a řada navrhovatelů 
preventivních programů se uměle snaží tyto dvě složky od sebe oddělit mnohdy způsobem velmi 
křečovitým. 
Vzájemná propojenost prevence a represe vede k hledání nadřazeného pojmu. V tomto smyslu se 
setkáváme například s pojmem boj s kriminalitou. Tento poněkud militantní pojem často tak vyhovující 
některým televizním komentátorům a bohužel i některým politikům kriminologové nahrazují pojmem 
kontrola kriminality. 
 

Členění (klasifikace) prevence kriminality 
 
Rozlišujeme tři druhy prevence. Jedná se o prevenci zákonnou, vycházející z trestního práva, prevenci 
sociální a prevenci situační. 

Sociální prevence je všeobecnou prevencí všech sociálně-patologických jevů. Její podstatou je vytváření 
příznivých společenských podmínek v ekonomické, sociální, kulturní, výchovně vzdělávací a v oblasti 
zaměstnanosti, podmínek pro využití volného času, růst životní úrovně, duchovní rozvoj, humanizaci a 
zkvalitňování způsobu života společnosti jako celku, sociálních skupin, jakož i pro socializaci a sociální 
integraci každého jednotlivce“. Znamená změnu nepříznivých společenských, ekonomických, kulturních a 
dalších podmínek prostředí, které se stávají kriminogenními faktory. V souvislosti se sociální prevencí jde 
tedy o to, aby se člověk nestal pachatelem trestného činu, anebo aby v páchání trestné činnosti nepokračoval. 
Účinná sociální prevence se musí realizovat na základě velmi kvalitní komplexní analýzy sociální situace a 
musí být spojena s různými druhy specificky orientované prevence“. 

Situační prevence vychází ze skutečnosti, že určité druhy kriminality se objevují v určitém čase, na určitých 
místech, za určitých okolností. Dopouštějí se jí určité druhy pachatelů. Situační prevence je orientovaná na 
ochranu veřejného pořádku, bezpečnosti, zdraví, života a majetku občanů. Situační prevence využívá 
následující formy ochrany. Zejména se jedná o klasickou ochranu, ke které patří mechanické zábranné 
prostředky, bezpečností uzamykatelné systémy, bezpečnostní systémy dveří, mříže, bezpečnostní fólie, 
trezory, bezpečnostní schránky apod. Technickou ochranu představují zejména elektrická zabezpečovací 
signalizace (EZS), elektrická požární signalizace (EPS), kamerové monitorovací systémy a uzavřené 
televizní okruhy (MKDS, CCTV), systémy detekce vstupu a přístupové systémy, ochrana dat, prostředky 
osobní ochrany a pulty centralizované ochrany (PCO). Do oblasti situační prevence patří také fyzická 
ochrana, kterou zajišťuje policie, armáda nebo zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb, a také tzv. 
režimová ochrana, kterou tvoří například přístupy nebo vjezdy do jednotlivých objektů nebo systémy tzv. 
generálních klíčů apod. 
Situační prevence je velmi efektivní zejména v oblasti majetkové trestné činnosti, ale také v oblasti ochrany 
života a zdraví osob. 

Viktimní prevence (pochází z latinského slova victima – oběť) sleduje cíl, jak se nestát obětí trestného činu. 
Měla by zahrnovat přípravu lidí na osvojení si takových opatření, které mohou snižovat riziko ohrožení 
kriminalitou. Jde nejen o opatření, které patří například do situační prevence, ale o vlastní, „bezpečnostní 
chování“ včetně „přiměřeného reagování v situaci ohrožení kriminalitou, která se může týkat i jiných osob“). 
Viktimogenním faktorem se může stát také některá sociální charakteristika člověka. Jako příklady uvádí určité 
funkce ve veřejném životě, příslušnost k určité sociální skupině (národu, rase), věkové skupině (děti, mládež, 
senioři) nebo při výkonu rizikových povolání (pokladník, poštovní doručovatel, policista apod.). 
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Dalším členěním z hlediska stádií vývoje kriminálního problému prevenci kriminality dělíme na prevenci 
primární, sekundární a terciární. 

Primární prevence se u nás pojímá jako strategie nepřímá, která je necíleně orientována na celou 
společnost, její instituce a občany. Spočívá převážně v optimalizaci životních podmínek, zvláště sociálních, 
ale i materiálních, v péči o náležité fungování všech prosociálních aktivit, které vedou k vhodné socializaci 
jedinců a pozitivnímu rozvoji společnosti jako mnohovrstevnatého celku. 

Sekundární prevence je chápána jako přímá strategie orientovaná na jedince a skupiny kriminálně rizikové, 
ať již jako potencionální pachatele, či oběti. Zaměřuje se též na ochranu materiálních hodnot, které jsou 
častěji objektem zájmu delikventů. 

Terciální prevence je koncipována jako přímá preventivní strategie zacílená na předcházení kriminální 
recidivě. Zde se jedná o ty segmenty společnosti, které kriminalitou tak či onak již zasaženy byly. 

| 
3. 

Východiska 
 

       Plán prevence kriminality obce Bezděz na léta 2023–2028 je navržen na základě syntézy různých 
analytických studií, doporučení expertů a zkušeností s realizací preventivních aktivit. Jejím záměrem je 
vytvořit bezpečnou obec, která bude svým občanům poskytovat ochranu a pocit bezpečí, a tím posilovat 
jejich důvěru ve veřejnou správu. 
 
Pro jeho zpracování bylo vycházeno: 
 

A. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022 až 2027 
 
 
     B. Z dostupných koncepčních a přehledových materiálů, jimiž jsou zejména koncepční materiály 
města Ralsko, materiály Libereckého kraje a dokumenty národního charakteru: 
 
- Strategický plán rozvoje obce Bezděz na období 2016–2021. 
- Koncepce prevence kriminality Libereckého kraje na období 2017–2021 prodlužena platnost do   
  konce roku 2022. 
- Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022-2027. 
 
  C. Z vlastních zpracovaných analytických studií, z doporučení komise prevence kriminality a z 
dosavadních zkušeností obce s realizací preventivních aktivit. 
 
 
 

4. 
Bezpečnostní analýza 

Bezpečnostní analýza za rok 2022 
 

Obec Bezděz leží v jižní částí okresu Česká Lípa, 6 km jihovýchodně od Doks. Je situována na 
svazích kopce pod stejnojmenným hradem, ve výšce asi 400 m nad mořem obec turisty 
navštěvována zejména díky poloze pod stejnojmenným, hradem. I v nedalekém okolí obce je však 
řada turisticky zajímavých míst, z nichž nejznámější je Máchovo jezero. V letních měsících 
projede obcí 50 až 70 tis. turistů směřujících na hrad, který je dominantou okolní krásné krajiny, 
která je nazývána Máchův kraj. 
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Statistické údaje 

Počet částí: 1 

Katastrální výměra 2 374 ha 

Nadmořská výška: 437 m.n.m. 

Pošta: ne 

Zdravotnické zařízení: ne 

Policie: ne 

Škola: ne 

 
Protože v obci nejsou téměř žádné pracovní příležitosti, většina práceschopných obyvatel dojíždí 
za prací do okolních měst. 
V obci byla také zrušena školka i škola (na místě dnešního obecního úřadu), takže i děti dojíždějí 
za vzděláním především do 10 km vzdálených Doks. 
Obec provozuje veřejnou knihovnu, která je občany hojně využívána.  
Obec Bezděz je místě příslušná do Krajského ředitelství Policie ČR Libereckého kraje, Územního 
odboru Česká Lípa a služebního obvodu OOP Doksy. 
 
Tabulka počtu obyvatel v obci Bezděz 

Obec 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Bezděz 340 357 353 347 353 342 

 

Nápad trestné činnosti dle jednotlivých skupin ve katastru obce Bezděz Ralsko 

Druh trestné činnosti 2018 2019 2020 2021 2022 

Vraždy 0 0 0 0 0 

Násilné trestné činy 2 0 0 0 1 

Mravnostní tr. činy 0 0 0 0 0 

Majetkové tr. činy 6 5 4 5 5 

Ostatní tr. činy 2 5 1 1 1 

Zbývající tr. činy 1 1 0 0 1 

Hospodářské tr. činy 0 0 0 0 0 

Celkem 11 11 5 6 8 

Nárůst nebo pokles procentuálně 0% 0% -54,5% +20% +33,33% 
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Ostatní tr. činy/ Zahrnuje mimo jiné trestné činy výtržnictví, překupnictví, maření výkonu úředního rozhodnutí, 
sprejerství, výroba jedů, podvod, zpronevěru, zatajení cizí věci, poškozování a neoprávněné užívání cizí věci 
a ostatní TČ. 
 
 
Zbývající tr, činy/ Zahrnuje mimo jiné TČ padělání a pozměňování peněz, opilství + návyk látky, zanedbání 
povinné výživy, nedbalostní dopravní nehody, ostatní TČ. 
1/ Tabulka zahrnuje pouze statisticky nejvýznamnější násilné trestné činy evidované v ČR v řádech nad 1 
tisíc. Mezi v tabulce nezařazené významnější TČ této skupiny s četností v ČR v řádu stovek patří např. násilí 
na veřejných činitelích a policistech, omezovaní a zbavení osobní svobody, týrání svěřené osoby,  
neoprávněné zasahování do práv a další. 
 
 
V roce 2022 bylo v katastru obce Bezděz spácháno 8 trestných činů. Vzhledem k počtu obyvatel obce 
342, je index počtu trestných činů na 10 tisíc obyvatel 233,9.  
 

 

 

Rok Celkem Násilná Mravnostní Majetková Ostatní 

2021 6 0 0 5 1 

Index na 10 
tisíc obyvatel 

  v roce 2021 

170 0 0 141,6 28,3 

2022 8 1 0 5 1 

Index na 10 
tisíc obyvatel 

  v roce 2022 

233,9 29,2 0 146,2 29,2 

Meziroční 
srovnání 

2021 - 2022 

+2 +1 0 0 0 

Meziroční 
srovnání 
indexu 

2021 - 2022 

+63,9 +29,2 0 -4,6 +0,9 

*Index se spočítá: (počet trestných činů / počet obyvatel obce nebo správního obvodu ORP) x 10 000 
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Data o vybraných druzích přestupků - spáchaných v obci Bezděz 

 počet obyvatel   přestupky – abs. počet     Index na 10 tis. obyv.  
85 

 
 

k 1.1. 
2022 

změna 
proti 
roku 
2021 

 
rok 

2021 

 
k 

 31.12. 
2022 

 
změna 
2020 -
2021 

 
rok 

2021 

 
rok 

2022 

změna 
2021 - 
2022 

(index) 

změna 
2021 - 
2022 
(%) 

Proti 
veřejnému 
pořádku 

342 -11 

0 1 +1 0 29,2 +29,2 100% 

Proti 
občanskému 

soužití 
2 2 0 56,6 58,5 +1,9 0 

Proti majetku 5 5 0 141,6 146,2 +4,6 +3,25% 
Na úseku 

ochrany před 
alkoholismem 

a jinými 
toxikomaniemi 

3 7 +4 85,0 204,7 +119,7 133,3% 

 

V roce 2022 došlo k nárůstu počtu oznámených trestných činů o 2 skutky, a to v kategorii násilná tr. 
činnost a ostatních trestných činů.  U přestupků je v celkovém počtu zjištěných a oznámených skutků nárůst 
o 5 skutků. Nárůst je v převážně v kategorii přestupů na úseku ochrany před alkoholismem a jinými 
toxikomaniemi. Jde pravděpodobně o důsledky znovu obnovení turistického ruchu, který byl snížený 
v předchozích letech v souvislosti šířením viru SARS CoV 2 (Covid-19). 

Novým prvkem který se projevuje ve vnímání pocitu bezpečí mezi obyvateli obce je uprchlická krize 
související zejména, ale ne výlučně, s válkou na Ukrajině. Tento stav byl výrazně negativně ovlivněn 
některými médii, sociálními sítěmi apod. Velkou měrou se na situaci v oblasti negativního vnímání pocitu 
bezpečí podílejí osoby, které reagují na pobyt uprchlíků velmi negativně, formou verbálních až agresivní 
útoků v médiích a na sociálních sítích. Obavy obyvatel obce Bezděz výrazně zvyšuje především blízkost 
Zařízení pro zajištění cizinců Bělá Jezová (ZZC Bělá Jezová), které je vzdáleno pouhých 5 km od centra 
obce. Od roku 2019 funguje zařízení v duálním režimu také jako pobytové středisko, od jara 2022 především 
pro uprchlíky z válkou zasažené Ukrajiny. Ukrajinští uprchlíci jsou ubytování rovněž v Bělé pod Bezdězem a 
Doksech a v nedávné minulosti i v rekreačním středisku Poslův Mlýn, To vše v okruhu do 5 km od centra 
obce. V roce 2022 došlo k šesti incidentům s účastí cizinců ve čtyřech případech se jednalo spory spojené 
s parkováním mimo parkoviště a ve dvou případech došlu k narušování veřejného pořádku u stánků 
s občerstvením. Incidenty byly vyřešeny na místě vzájemnou domluvou zúčastněných stran, ale mezi 
obyvateli obce je zřetelná obava z nárůstu početnosti těchto konfliktů. 

V reakci na vzniklou situaci se obec rozhodla realizovat pozici Asistent prevence kriminality z důvodu 
posílení kapacit obce při řešení této problematiky.  

 
 

 
5. 

Sociálně-demografická analýza obce 
 

Počet obyvatel obce, dle posledních dostupných údajů k 1. 1. 2022 je 342 obyvatel. Geograficky 
se obec Bezděz nachází severozápadně od města Mladá Boleslav. Blízkost statutárního města je 
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vzhledem k pracovním a nákupním možnostem pro obec velmi významným faktorem. Kromě 
nedalekého města Mladá Boleslav mají obyvatelé Bezdězu blízko i město Bělá pod Bezdězem. 
Obec se vyznačuje dobrou dostupností dálnice D10. Zhruba 2 km od obce prochází silnice I/38, 
která se po 22 km na exitu 46 napojuje na dálnici D10. Obec Bezděz pro své obyvatele zajišťuje 
nejdůležitější občanskou vybavenost a provozuje veřejnou knihovnu. Bezpečnost v obci zajišťuje 
obvodní oddělení Policie ČR, která má sídlo v Doksech, a její působnost sahá i do dalších 
okolních obcí a Sbor dobrovolných hasičů. V těsné blízkosti obce Bezděz se nachází největší 
dominanta okolí – hrad Bezděz. Hrad pochází z dob Přemysla Otakara II. a v současné době je v 
majetku státu (Národního památkového ústavu). Hrad ročně navštíví zhruba 59 tis. lidí. Na hrad 
vede přístupová cesta přes obec Bezděz. Díky tomu je pro obec jedním z nejvýznamnějších 
faktorů, který obec ovlivňuje právě existence hradu a s tím související cestovní ruch a památková 
ochrana. Pravidelné kulturní a společenské akce v obci zajišťují obvykle spolky pod záštitou 
obecního úřadu. V obci je aktivní Spolek dobrovolných hasičů (pořádá hasičský ples) a rybářský 
spolek. Široké spektrum aktivit také zajišťují místní ženy, např. den dětí, čarodějnice, Mikuláš, 
drakiáda, rozsvěcení vánočního stromu, rukodělná tvoření apod. Obec je zřizovatelem místní 
knihovny, která je otevřená jedenkrát týdně, knihovna je hojně navštěvovaná a má velmi dobrou 
úroveň. Brzdou pro pořádání dalších kulturních akcí je absence prostor pro jejich pořádání. V obci 
chybí sál. Stávající sál je součástí restaurace a jeho kapacita je nedostatečná. Ke sportovnímu 
využití mohou občané využít asfaltové hřiště za kostelem, dětem slouží dětské hřiště. V obci chybí 
sportovní klub a řádné sportoviště, zcela chybí sportoviště/hřiště pro seniory. Bohatý kulturní 
program je spojen s hradem Bezděz. Na hradě se konají nejrůznější výstavy, koncerty, šermířská 
vystoupení. Velký zájem je o venkovní představení v letním období. 
Obec Bezděz je členem Mikroregionu Podralsko. V tomto mikroregionu je celkem sdruženo 24 
obcí převážně z Libereckého kraje. Předmětem činnosti mikroregionu je koordinace nejen 
společného postupu při realizaci záměrů ve městech a obcích oblasti Podralska, včetně plánování 
investičních akcí do budoucna v návaznosti na potřeby celého regionu vyplývajících z koncepcí 
rozvoje celé oblasti, ale také společného zapojování občanů mikroregionu do dění v tomto území. 
Obec Bezděz patří do Máchova kraje, jedná se o dobrovolný svazek obcí, jehož předmětem 
činnosti je rozvoj cestovního ruchu založený na atraktivnosti oblasti. Bezděz je také členem místní 
akční skupiny s názvem LAG Podralsko z.s., jejím hlavním úkolem je celkový rozvoj regionu 
Podralsko, a to především na principech iniciativy Evropské unie – LEADER. 
(Strategický plán rozvoje obce Bezděz na období 2016–2021) 
 
 
 
Tab. Struktura obyvatel obce Bezděz dle pohlaví a prům. věk obyvatel v roce 2021 

 celkem Muži Ženy Průměrný věk 
obyvatel 353 175/43,3 167/48,5 45,9 

Zdroj: ČSÚ 
      
 

Statisticky relevantním údajem ve vztahu k nápadu kriminality a přestupků je celková 
nezaměstnanost a počet obyvatel a zadluženost. 

 
Zaměstnanost 
Nejvyšší podíl nezaměstnaných osob dosáhl v rámci okresů Libereckého kraje v okrese Semily, který činil 
4,02 %, za ním následoval okres Jablonec nad Nisou (3,83 %), Liberec (3,58 %), a nejnižší podíl byl v okrese 
Česká Lípa (2,90 %)1.  
Z hlediska podílu nezaměstnaných osob byly v okrese Česká lípa mezi jednotlivými obcemi výrazné rozdíly, 
které se v březnu 2022 pohybovaly od 0,0 % do 11,4 %. Nejvyšší hodnota byla zaznamenána v obci Tuháň 

 
1 Uvedené údaje v odstavci vycházejí z dat ČSÚ k 31.3.2021 dostupných zde: Nezaměstnanost v Liberec-
kém kraji v březnu 2022 podruhé za sebou poklesla | ČSÚ v Liberci (czso.cz) 
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(11,4 %) se 166 obyvateli v produktivním věku, naopak nejméně (0,0 %) byla zaznamenána v obci Kvítkov 
se 145 obyvateli.  

Tabulka 1 Vývoj podíl 

u nezaměstnaných v obci Bezděz v letech 2015–2022 (v %) 

Podíl nezaměstnaných osob v obci Bezděz (v %) 

31. 12 
2015 

31. 12. 
2016 

31. 12. 
2017 

31. 12. 
2018 

31. 12. 
2019 

31. 12. 
2020 

31. 12. 
2021 

31. 12. 
2022 

4,33 5,61 5,50 6,70 5,31 4,98 7,08 ? 

         Zdroj dat: Portál MPSV 
 
V tabulce níže je zaznamenán vývoj počtu uchazečů o zaměstnání podle délky evidence mezi lety 2016 až 
2021 a vychází z dat poskytnutých Generálním ředitelstvím Úřadu práce České republiky (dále také „GŘ ÚP 
ČR“). Z dat je zřejmé, že se během těchto let kolísal, jak celkový počet evidovaných uchazečů o zaměstnání, 
tak počet uchazečů, kteří jsou v evidenci nad 12 měsíců. Zatím co v roce 2020 došlo k poklesu dlouhodobě 
evidovaných uchazečů na 0 a počet uchazečů o zaměstnání klesl na 11 osob, v roce 2021 došlo k výraznému 
nárůstu počtu uchazečů o práci na 16 osob a počet dlouhodobě evidovaných uchazečů o zaměstnání narostl 
na 3 osoby. Jejich podíl z celkového počtu evidovaných uchazečů o zaměstnání činil 18,75 %.  

Tabulka 2 Vývoj počtu uchazečů o zaměstnání v obci Bezděz v letech 2016–2021, tříděno dle délky v 
evidenci 

 Počet uchazečů o zaměstnání v obci Bezděz 

 
31. 12. 
2016 

31. 12. 
2017 

31. 12. 
2018 

31. 12. 
2019 

31. 12. 
2020 

31. 12. 
2021 

Počet evidovaných 
UoZ 

12 12 15 12 11 16 

Počet evidovaných 
UoZ – v evidenci nad 
12 měsíců 

0 0 2 1 0 3 

Podíl evidovaných 
UoZ – v evidenci nad 
12 měsíců 

0 0 13,3 % 8,3% 0 18,75 % 

 
Zadluženost 
V tabulkách níže je zobrazený přehled podílu osob v exekuci spolu s celkovým počtem exekucí v obci 
Bezděz, ORP Česká Lípa a Libereckém kraji. V roce 2019 byl podíl osob v exekuci a podíl osob s 10 a více 
exekucemi v Ralsku nižší než v ORP Česká Lípa a v Libereckém kraji.  

Tabulka 3 Přehled podílu osob v exekuci a počtu exekucí k 31.12.2019 v obci Bezděz, ORP Česká 
Lípa a v Libereckém kraji 

 
Obec 
Bezděz  

ORP Česká 
Lípa 

Liberecký 
kraj 

Podíl osob v exekuci  10,13 % 13,18 % 10,56 % 
Celkový počet exekucí  103 65 895 226 237 
Podíl dětí a mladistvých v exekuci  0 % 0 % 0 % 
Podíl osob 18-29 let v exekuci  16 % 12 % 12 % 
Podíl seniorů (65+ let) v exekuci  6 % 7 % 8 % 
Podíl osob s 10 a více exekucemi 6 % 19 % 20 % 

          Zdroj: Mapa exekucí 
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Tabulka 4 Přehled podílu osob exekuci a počtu exekucí k 31 12. 2021 v obci Bezděz, ORP Česká 
Lípa a v Libereckém kraji 

 
Obec 
Bezděz  

ORP Česká 
Lípa 

Liberecký 
kraj 

Podíl osob v exekuci  8,64 % 11,55 % 9,32 % 
Celkový počet exekucí  115 63 405 220 709 
Podíl dětí a mladistvých v exekuci  0 % 0 % 0 % 
Podíl osob 18-29 let v exekuci  14 %   
Podíl seniorů (65+ let) v exekuci   9 %   
Podíl osob s 10 a více exekucemi 8 % 23 % 24 % 

          Zdroj: Mapa exekucí 
 

 
 
 
 
 

6. 

Institucionální analýza 
 
Obec vzhledem ke své velikosti nezřizuje mateřskou školu ani základní školu. Děti a žáci za vzděláním 
dojíždějí. Nejčastěji do obce Okna (8 km), kde se nachází Mateřská a základní škola (2 třídy MŠ, lesní 
školka a 1. - 5. třída ZŠ). Další možností předškolního a základního vzděláváním jsou deset kilometrů 
vzdálené Doksy, kde je základní škola a tři mateřské školy nebo Bělá pod Bezdězem (8 km), kde je také 
základní škola a mateřské školy. Služby lékařů a lékáren mohou obyvatelé opět využít v Doksech (pediatr, 
praktický lékař, stomatolog, gynekolog, diabetolog, chirurgie, oční lékař a lékárna) a v Bělé pod Bezdězem 
(pediatr, praktický lékař, lékárna). Větší zdravotnická zařízení (nemocnice, poliklinika) se nacházejí v 
Mimoni, České Lípě nebo v Mladé Boleslavi. V obci není žádný poskytovatel sociálních služeb. Nejbližší 
možnosti nabízí Doksy a Bělá pod Bezdězem, kde se nachází Domov pro seniory, Dům s pečovatelskou 
službou, resp. terénní pečovatelská služba. Služby sociálního poradenství (odborné sociální poradenství 
podle §37) – chybí jejich poskytování přímo v obci Bezděz, občané za nimi musí dojíždět, což je důvodem 
jejich malého využívání. Částečně může jejich úlohu nahradit působení sociálních pracovnic nebo základní 
poradenství zajišťované jinými poskytovateli sociálních služeb, nemůže ale nahradit speciální poradenství 
(ať už jde o rodinu, děti a mládež, závislosti, duševní zdraví atd.). Další druhy sociálních služeb pro tuto 
cílovou skupinu buď úplně chybí nebo jsou díky jejich horší dostupnosti velmi málo využívány a pro další 
období by bylo potřeba pokusit se o jejich zřízení přímo v Ralsku nebo alespoň zajistit jejich lepší 
přístupnost pro obyvatele města.  
Jedná se o následující druhy služeb: 
  Krizová pomoc  
 Azylové ubytování (pro přechodné řešení nepříznivé osobní situace je k dispozici nejblíže v České Lípě 
nebo Mladé Boleslavi)  
 

Obec Bezděz požádala město Ralsko o uzavřená veřejnoprávní smlouvy o výkonu činnosti Městské 
police Ralsko na katastrálním území obce Bezděz.  

Městská policie Ralsko vykonává činnosti na základě zákona č. 553/1991 Sb., přispívá k ochraně 
a bezpečnosti osob a majetku, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, dohlíží na dodržování 
obecně závazných vyhlášek a nařízení obce, podílí se na dodržování právních předpisů o ochraně 
veřejného pořádku a v rozsahu svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem 
činí opatření k jeho obnovení, provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci a 
v neposlední řadě se podílí na prevenci kriminality v obci. 

Činnosti městské policie je postavena na principech „community policing“, tedy policejní práci 
orientované na službu veřejnosti. Městská policie úzce spolupracuje s Policií České republiky a orgány 
města Ralsko. 
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Městská policie mimo činností přímo spjatých s ochranou místních záležitostí veřejného pořádku 
provádí i preventivní aktivity zaměřené na předcházení patologickým jevům. To vše je motivováno snahou 
„přiblížit se lidem“ tak, aby městská policie byla vnímána jako organizace, která mimo represivní úlohy plní 
také úlohu veřejné služby. 

 
Pracovní skupina prevence kriminality v obci je nově zřízena na základě usnesení č.10/1/23 

zastupitelstva obce ze dne 20. 1. 2023. 
Pracovní skupina  je tříčlenná. Komise se schází dle potřeby, zpravidla jedenkrát měsíčně a o své 

činnosti předkládá zprávy zastupitelstvu města 
Pracovní skupina se na svých jednáních seznamuje s aktuální bezpečnostní situací, diskutuje o 

aktuálních problémech v oblasti kriminality a hledá jejich řešení, připomínkuje zastupitelstvu obce 
předkládané materiály, které se týkají prevence kriminality, dává podněty k realizaci preventivních opatření, 
podílí se na tvorbě koncepčních materiálů v oblasti prevence kriminality a seznamují se s jednotlivými 
realizovanými projekty prevence kriminality. 
 
 
Hlavními cíli pro léta 2023–2028 jsou: 
- udržení trendu zvyšování bezpečnosti z let 2018–2022 
- podpora organizací podílejících se na prevenci kriminality 
- realizace preventivních projektů a aktivit v oblasti prevence kriminality 
- rozšíření informovanosti široké veřejnosti o problematice prevence kriminality 
 
Stanovení rizik 
Na základě analytické části můžeme charakterizovat dvě hlavní oblasti, které tvoří základ pro vznik 
budoucích bezpečnostních rizik v obci Bezděz. 
 
1. Negativní dopad na pocit bezpečí občanů obce má existence ubytovacích kapacit pro uprchlíky 
v blízkém okolí obce. Zejména se jedná o zařízení Ministerstva vnitra ČR – Jezová a ubytovací kapacity 
pro uprchlíky v Doksech, Poslově mlýně a Bělé pod Bezdězem. Tyto ubytovací kapacity vedly ke zvýšení 
pohybu návštěvníků i z řed uprchlíků mimo hlavní turistickou sezónu.  

2. Turistický ruch obecně. V hlavní sezóně projdou obcí denně stovky turistů, z nich někteří v obci 
konzumují alkoholické nápoje a jiné návykové látky, což vede ke vzniku konfliktních situací. Turismus má za 
následek i narušování veřejného pořádků, znečišťování veřejných prostranství, včetně vzniku černých 
skládek a v neposlední řadě také ohrožení bezpečnosti a plynulosti dopravy v obci 

 

 
Cílovými skupinami případných aktivit v oblasti prevence kriminality jsou: 
- osoby s nízkým sociálním statusem a osoby se sociálním znevýhodněním, osoby       

  zadlužené 

- děti ve věku 0–14 let 

- mládeže a dospělí ve věku 15–25 let 

- mladí muži ve věku 15–25 prvopachatelé trestné činnosti nebo recidivisté 

 
 

7. 
Cíl 1 - Primární prevence 

Přednášková a osvětová činnost pro děti a seniory 
 
Popis cíle 
Zajistit realizaci potřebných programů primární prevence pro cílové skupiny zejména rodiny, děti, seniory, 
osoby se zdravotním postižením a osoby, které jsou ohroženy sociálním vyloučením, obsahující témata, 
jenž mají potenciál poučit členy příslušné cílové skupiny o různých rizicích, která je z hlediska trestné 
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činnosti ohrožují, a poskytnout jim informace o možnostech ochrany života, zdraví a majetku před trestnou 
činností, případně jim zvýšit úroveň právního vědomí v oblasti právních norem týkajících se protiprávního 
jednání. Součástí této aktivity je i zpracování a distribuce potřebných informačních materiálů vztahujícím se 
k jednotlivým opatřením. 
 
 
 
Navrhovaná opatření: 
 
1.1 Zajištění primární prevence pro seniory 
 
 
Opatření 1.1 - Zajištění primární prevence pro seniory 
 
Popis opatření: 
Realizace programů primární prevence zejména v místech, kde se scházejí senioři (organizace sdružující 
seniory, kluby seniorů apod.). Zajištění přednášek, případně nácviků praktických dovedností, které mohou 
vést k vyšší míře ochrany života, zdraví a majetku před trestnou činností. Informování o specifických 
formách a způsobech trestné činnosti, která je páchána na seniorech. Aktivní senioři poté mohou po 
proškolení seznamovat se získanými informacemi další seniory, kteří již nejsou schopni se obdobných 
aktivit zúčastnit (např. ze zdravotních důvodů), ale jejich ohrožení je stejné. 
 
Očekávané dopady: 
Přednášky primární prevence poskytnou seniorům informace o druzích a formách trestné činnosti, které 
jsou v této oblasti specifické, poskytnou jim informace o možnostech ochrany, o možnostech a způsobech 
řešení, sníží míru rizika, že se stanou obětí trestné činnosti. 
 
Realizátoři: 
kluby a svazy seniorů, Policie ČR, Městská policie Ralsko. 
 
 
 
 

8. 
Cíl 2 - Sekundární prevence 

 
Popis cíle: 
Zajistit realizaci potřebných programů pro cílové skupiny osob, u kterých je již zjištěno dílčí protiprávní 
jednání, nebo jsou zjištěny tendence k protiprávnímu jednání, nebo se jedná o takové prostředí, kde lze 
vznik protiprávního jednání očekávat, např. vyloučené lokality, zjištěné rizikové třídní kolektivy apod. Bude 
se jednat o takové aktivity, které povedou k narušení latence chování vyjmenovaných skupin osob, k jejich 
vyhledání, k předcházení možné trestné činnosti, k eliminaci pokračování trestné činnosti a ke vzdělávání v 
oblasti trestního práva zejména ve vztahu k možným opatřením v případě trestné činnosti (výkon trestu 
odnětí svobody, další druhy trestů, probační a resocializační programy apod.). 
 
Navrhovaná opatření: 
 
2.2 Zajištění zejména prázdninových aktivit pro rizikové děti a mládež 
2.3 Zajištění sekundární prevence v lokalitách ohrožených dopadem turismu a, na rizikových akcích 
 
 
Opatření 2.2 - Zajištění zejména prázdninových aktivit pro rizikové děti a mládež 
 
 
Popis opatření: 
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Realizace aktivit s dětmi, které jsou v péči oddělení sociálně právní ochrany dětí a jsou vyhodnoceny jako 
rizikové ve vztahu k možné vlastní trestné činnosti. Kromě programů sociálních dovedností a pokračování 
sociálně rehabilitačních aktivit u takto ohrožených dětí v době zejména školních prázdnin se budou činnosti 
zaměřovat i na posilování právního vědomí těchto dětí, seznamování s principy trestního práva, s trestně 
právní odpovědností nezletilých a mladistvých osob. 
 
Očekávané dopady: 
Děti a mládež budou mít posíleno právní vědomí v oblasti protiprávní činnosti. Zároveň jim budou 
poskytnuty informace o různých druzích trestné činnosti, které by se případně mohly svým některým 
jednáním dopustit. Vyhodnocení aktivity bude sloužit k nastavení individuální práce se zúčastněnými dětmi 
pro další období ze strany oddělení sociálně právní ochrany dětí. 
 
Využitelné finanční zdroje: 
obec Bezděz, Liberecký kraj, MŠMT, MV ČR případně jiné veřejné zdroje. 
 
Realizátoři: 
Orgán sociálně právní ochrany dětí, neziskové organizace, Policie ČR, Městská policie. 
 
 
 
 
Opatření 2.3 - Zajištění sekundární prevence v lokalitách ohrožených dopadem turismu 
                       a na rizikových akcích 
 
 
Popis opatření: 
Realizace aktivit sekundární prevence zejména v místech, kde se ve městě vyskytují sociálně vyloučené 
lokality, nebo lokality ohrožené sociálním vyloučením. Aktivity mohou být zaměřeny např. na projekt 
Asistent prevence kriminality, Domovník, případně obdobně zaměřenou činnost. Dále se jedná o opatření 
při akcích, které jsou vyhodnoceny z hlediska bezpečnostní situace jako rizikové (např. sportovní utkání 
apod.). Opatření je také charakteristické zvýšenou činností v agendě sociální práce a v registrovaných 
službách sociální prevence. Musejí být zaměřeny na eliminaci všech zjištěných rizik, která se v konkrétní 
lokalitě nebo situaci budou vyskytovat, a které mohou vést k riziku vzniku trestné činnosti přímo v lokalitě, 
nebo ze strany osob tam bydlících. Součástí jsou i aktivity zajištěné formou informování cílové skupiny 
osob v oblasti seznámení s trestním právem a trestně právní odpovědností. 
 
Očekávané dopady: 
V popsaných rizikových lokalitách budou vytvořeny předpoklady pro eliminaci rozvoje trestné činnosti, bude 
lépe ochráněn život, zdraví a majetek potencionálních obětí trestné činnosti, rizikovým osobám budou 
prostřednictvím sociální práce nebo za využití sociálního poradenství, služeb sociální prevence nebo péče, 
vytvořeny podmínky pro řešení jejich nepříznivé sociální situace, která může být determinantem jejich 
protiprávního jednání 
 
Využitelné finanční zdroje: 
Obec Bezděz, Liberecký kraj, MV ČR případně jiné veřejné zdroje. 
 
Realizátoři: 
Obec Bezděz, neziskové organizace, Policie ČR, Městská policie  
 
 
 

9. 
Cíl 3 - Terciální prevence 

 
Terciární prevence spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob. Obsahem programů je zejména 
resocializace delikventních osob prostřednictvím probačních nebo resocializačních programů, jejichž 
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absolvování je nařízeno v rozsudku soudu. Dále podpůrnými poradenskými a rekvalifikačními aktivitami, 
které mohou přispět k lepšímu umístění na trhu práce po vykonání trestu odnětí svobody, pomocí při 
zajištění bydlení, poradenství v dluhové problematice vedoucí již ke ztrátám majetku apod. 
 
Popis cíle: 
Zajistit realizaci potřebných probačních nebo resocializačních programů, které mají potenciál příznivě 
ovlivnit chování zjištěných pachatelů trestné činnosti do budoucna. Díky účasti v uvedených programech 
snížit vysoký podíl recidivistů na páchání trestné činnosti. Spolupracovat na aktivitách a opatřeních 
realizovaných Probační a mediační službou. Doporučovat ze strany oprávněných orgánů nařizování 
povinnosti účastnit se potřebných probačních nebo resocializačních programů u konkrétních pachatelů 
trestné činnosti. Součástí je vždy specializovaná sociální práce, která může přispět k řešení nepříznivých 
sociálních situací osob této cílové skupiny a tím k odstranění příčin páchání trestné činnosti. 
 
 
Navrhovaná opatření: 
 
Dosud nejsou navrhována 
 
 
 
 

10. 
Cíl 4 - Sociální prevence 

 
Sociální prevence usiluje o změnu podmínek v obydlených oblastech, kde lidem hrozí vysoké riziko, že se 
zapojí do trestné činnosti nebo se stanou její obětí, a to např. z důvodu rozsáhlé deprivace nebo 
nedostatku soudržnosti v komunitě nebo kombinace jiných ekonomických a sociálních problémů. Popsané 
oblasti jsou také součástí předchozích cílů a opatření, např. v oblasti primární a sekundární prevence nebo 
v oblasti informování občanů. Komunitní prevence je v tomto materiálu uvedena samostatně, neboť s 
ohledem na rizika, které některé komunity pro občany města a pro bezpečnostní situaci znamenají, vnímá 
město potřebu je popsat samostatně a dát tak najevo svoji připravenost této oblasti věnovat zvýšenou 
pozornost. 
 
Popis cíle: 

Vhodně reagovat na aktuální bezpečnostní situaci v obci, která je ovlivněna jak vysokou mírou turismu, tak 
v souvislosti s uprchlickou krizí, která v Evropě trvá již déle než tři roky a v posledním roce došlo ke zvýšení 
dopadů na českou republiky, zejména přílivem válečných uprchlíků z Ukrajiny. Za poslední dva roky je 
možné sledovat zvyšující se obavy obyvatel obce z pohybu a pobytu cizinců – migrantů v obci a jejím okolí. 
Tento stav byl výrazně negativně ovlivněn některými médii, sociálními sítěmi apod. Velkou měrou se na 
situaci v oblasti negativního vnímání pocitu bezpečí podílejí osoby, které reagují na pobyt uprchlíků velmi 
negativně, formou verbálních až agresivní útoků v médiích a na sociálních sítích. Obavy obyvatel obce 
Bezděz výrazně zvyšuje především z blízkosti Zařízení pro zajištění cizinců Bělá Jezová (ZZC Bělá 
Jezová), které je vzdáleno pouhých 5 km od centra obce. Toto zařízení slouží primárně k zajištění cizinců, 
kterým bylo vydáno pracovníky cizinecké policie rozhodnutí o správním vyhoštění a o zajištění. Klientelu 
tvoří osoby, které se pobytem na území ČR dostaly do rozporu se zákony ČR. Akcent je kladen zejména 
na kroky spojené se ztotožněním klienta (ten je často bez platných dokladů). Zajištěny mohou být jen 
osoby ve věku nad 15 let. Vnější ostrahu zajišťuje Policie ČR, vnitřní smluvní bezpečnostní agentura. 
Těžištěm práce SUZ je v tomto ohledu poskytnutí ubytování a stravy, o celou další plejádu služeb se stará 
zdravotnický personál i sociální pracovníci. Klienti mají s výjimkou nočního klidu relativně volný pohyb, 
mohou využívat sportoviště nebo kulturní místnost (TV, knihovna, společenské hry). Od roku 2019 funguje 
zařízení v duálním režimu také jako pobytové středisko. 

 
Navrhovaná opatření: 
4.1 Monitorování situace v oblasti rizikových cizinců a migrantů 
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Opatření 4.1 - Monitorování situace v oblasti rizikových cizinců a migrantů 
 
Popis opatření: 
Ve spolupráci s oddělením cizinecké Policie ČR provádění průběžné analýzy aktuálního stavu v oblasti 
migrantů, k jejichž migraci dochází ve zvýšené míře v ČR od roku 2015, monitorování jejich zájmu o 
setrvání v České republice a v blízkosti obce Bezděz. Jedná se zejména o město Doksy, a Bělá pod 
Bezdězem a v Zařízení pro zajištění cizinců Bělá Jezová (ZZC Bělá Jezová)  
Příprava a realizace činnosti zaměřené na prevenci možného páchání protiprávního jednání ze strany 
cizinců a migrantů. 
 
 
Očekávané dopady: 
Zachycení možných negativních dopadů v oblasti migrace, včasná reakce na možná rizika v oblasti vzniku 
protiprávního jednání, xenofobie, a to jak ze strany migrantů, tak ze strany občanů. 
 
 
Využitelné finanční zdroje: 
Obec Bezděz, Liberecký kraj, MV ČR, případně jiné veřejné zdroje. 
 
Realizátoři: 
Obec Bezděz, neziskové organizace, Policie ČR – cizinecká policie, Městská policie. 
 
Opatření 4.2 – Vytvoření pracovní pozice asistent prevence kriminality (APK) 
 
Popis opatření: 

Ve spolupráci s Městskou policií Ralsko vytvořit pracovní pozici APK v obci s cílem zlepšení stavu v oblasti 
narušování veřejného pořádku a společensky nežádoucích jevů v související s pobytem migrantů a uprchlíků 
z Ukrajiny. Zlepšení stavu v oblasti subjektivního vnímání pocitu bezpečí. 

Očekávané dopady: 
Předcházení konfliktům verbální, případně fyzickým, celkové zklidnění situace a pozitivní vliv na vnímání 
pocitu bezpečí obyvatel konkrétních domů, lokalit a města. APK působí jako mediátor v případných sporech, 
vytváří spojnici mezi uprchlíky a institucemi státní správy a samosprávy, přenáší a zprostředkovává přenos 
informací v oblasti legislativy, práv a povinností směrem k CS uprchlíkům. APK bude upozorňovat osoby 
z řad uprchlíků na možná rizika a bude přispívat ke zmírnění dopadů různých zkreslených nebo zcela 
nepravdivých informací na obavy obyvatel obce. Včasné detekce problémů a přenášení poznatků 
relevantním institucím (MP, PČR apod.), Zaměření činnosti APK na riziková místa, detekce těchto místa a 
iniciace opatření na zlepšení stavu v těchto lokalitách. 

 
Využitelné finanční zdroje: 
Obec Bezděz, MV ČR, případně jiné veřejné zdroje. 
 
Realizátoři: 
Obec Bezděz, neziskové organizace, Policie ČR – cizinecká policie, Městská policie. 
 
 
 

 
 

11. 
Cíl 5 - Situační prevence 

Situační prevence reflektuje poznání a zkušenost, že určité druhy kriminality se objevují v určité době, na 
určitých místech a za určitých okolností. Omezuje páchání trestné činnosti takovými opatřeními, která 
minimalizují kriminogenní faktory za využití technických opatření, která lze rozdělit na klasická (mechanické 
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zábrany, např. bezpečnostní uzamykací systémy, zabezpečení dveří a oken, bezpečnostní folie apod.), 
technická (elektronická zabezpečovací zařízení, kamerové dohlížecí systémy, pulty centralizované ochrany 
apod.) a fyzická (např. ochrana prostřednictví hlídací služby). 
 
Popis cíle: 
Realizovat technické, fyzické a další potřebná opatření, která vedou k větší míře ochrany občanů města 
před trestnou činností a dalším protiprávním jednáním rizikových osob, mohou pomoci při odhalování a 
objasňování trestné činnosti, přispívají ke zjištění pachatelů trestné činnosti, umožňují zajistit veřejný 
pořádek, přispívají k ochraně života, zdraví a majetku občanů města. 
 
Navrhovaná opatření: 
 
5.1. Technická opatření k omezení trestné činnosti 
5.2. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu činnosti Městské policie na katastrálním území obce 
 
 
 
 
 
 
Opatření 5.1 - Technická opatření k omezení trestné činnosti 
 
Popis opatření: 
Vytipování možných technických opatření, která mají potenciál na území města přispět ke zvýšení ochrany 
majetku občanů před trestnou činností. V praxi se jedná např. o ochranu jízdních kol před krádežemi 
prostřednictvím bezpečnostních stojanů, o osobní bezpečnostní prvky pro některé cílové skupiny 
ohrožených osob, např. osobní alarmy pro seniora, bezpečnostní kukátka a řetízky na vstupní dveře do 
bytu apod. 
 
Očekávané dopady: 
Technickými opatřeními bude znemožněno odcizení zajištěných movitých předmětů občanů města. 
 
Využitelné finanční zdroje: 
Obec Bezděz, Liberecký kraj, MV ČR, případně jiné veřejné zdroje. 
 
Realizátoři: 
Obec Bezděz, Městská policie  
 
 
 
Opatření 5.2 – Uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu činnosti Městské policie na katastrálním 
území obce 
 
Popis opatření: 
V souvislosti s dlouhodobě nízkým stavem policistů v přímém výkonu služby na OO PČR Doksy, byla 
podána žádost na město Ralsko o uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu činnosti Městské policie na 
katastrálním území obce Bezděz.  
 
 
Očekávané dopady: 
Zlepšení pokrytí katastru města hlídkovou činnosti policie a zvýšení pocitu bezpečí obyvatel obce.  
 
Využitelné finanční zdroje: 
Obec Bezděz, Město Ralsko,  
 
Realizátoři: 
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Město Ralsko, obec Bezděz, Městská policie Ralsko 
 
 

12. 
Závěr 

 
Plán prevence kriminality obce Bezděz na období 2023–2028 je střednědobým dokumentem, který má za 
úkol na základě analýzy bezpečnostní situace, vyhodnocení potřeb a poznatků občanů města, znalosti již 
zmapovaných a nových bezpečnostních rizik, vývoje trestně právních norem a vývoje v oblasti sociálních 
služeb, které jsou směřovány do oblasti prevence kriminality, zajistit přiměřenou míru a úroveň 
preventivních opatření a tím účinně ovlivňovat bezpečnostní situaci ve městě.  

Vzhledem k tomu, že nelze v průběhu příštího období vyloučit nárůst rizikových faktorů 
souvisejících s aktuální vnitropolitickou i mezinárodní situací, např. s ohledem na migrační vlny, které 
zasahovaly okolní státy, nebo s migrační vlnou související s válečným konfliktem na Ukrajině. Jsou ve 
stanovených prioritách tyto rizikové faktory popsány a obec je ve spolupráci se zainteresovanými 
institucemi a organizacemi připraveno na adekvátní reakci, jak na známá bezpečnostní rizika, tak i na nově 
vznikající situace, které bezpečnostní riziko mohou zvyšovat. 
 
          
 


